

美军火商如何借俄乌冲突大发战争财?

俄乌冲突持续发酵,伤亡人数不断攀升,给欧洲乃至世界带来的经济损失不可估量。然而,美国军工巨头却获得巨额收益,其股票价格大幅上涨。

地缘政治紧张局势如何成为美国军火商的印钞机?一些美国前政界人士和专家日前接受新华社记者采访,详解美国军工企业的俄乌冲突“生意经”。

冲突前:鼓吹对抗 外交“靠边”

曾在美国国会工作的反战组织“公正外交政策”执行主任埃里克·斯珀林告诉新华社记者,美国军工企业的游说力量不容小觑,它们想要的至少是军事紧张局面,以刺激武器需求。

此外,政商“旋转门”是普遍现象。军方高官、国务院官员卸任后经常在军工企业董事会任职或担任顾问、游说人员,而在这些企业工作过的人也可能回到政府任职。斯珀林说,这就形成一种普遍氛围,相比于外交手段,对抗性的、军事化的应对,更符合他们的经济和政治利益。

2020年总统选举民主党候选人、国会前众议员图尔西·加巴德2月中旬接受媒体采访时就曾警示,军队—工业—国会复合体(简称军工复合体)控制着美国政府,民主、共和两党中的好战分子都一直在煽动俄乌紧张局势。“外交赚不了多少钱,”斯珀林说,“没有投资者看到外交协议后会认为这是军火公司获利的好兆头。”

美国媒体日前报道,早在今年1月,洛克希德·马丁公司首席执行官詹姆斯·泰兹利特就表示,大国竞争将导致国防预算膨胀,将为公司带来更多业务。雷神技术公司首席执行官格雷格·海斯告诉投资者,东欧紧张局势让公司看到获益机会。

冲突中:多点开花 盆满钵满

俄乌冲突爆发后,美国主要军工企业股价大幅上涨。“领头羊”洛克希德·马丁公司股价从年初每股354美元一路上涨至3月25日的453美元,涨幅28%。雷神技术公司同期涨幅近20%。诺思罗普·格鲁曼公司和通用动力公司股价也都大涨。分析人士指出,俄乌冲突将从美国对乌军事援助、美欧防务预算增长等方面给美国军工企业带来额外收益。

俄乌冲突爆发后,美立即宣布将向乌提供总价达3.5亿美元军事援助。3月16日,美国宣布将再向乌提供价值达8亿美元武器援助。

同时,美国国会两党对增加国防预算的共识越来越强烈。本月早些时候,美国国会参议院通过1.5万亿美元联邦政府2022财年综合拨款法案。其中,国防项目支出7820亿美元,比2021财年增加420亿美元。

美国艾奥瓦州前众议员格雷格·丘萨克告诉新华社记者,国会通过的国防预算数额高于白宫提议,其中一个重要原因是,支持国防预算是一种“非常廉价的爱国主义”。国会议员担心遭到来自极右翼的攻击,投票反对为军队提供支持在政治上不划算。

此外,德国等欧洲国家纷纷调整防务政策,也为美军工巨头带来“商机”。斯珀林说,俄乌冲突将促使北约组织成员国增加防务开支,而北约大量使用美国武器,相当一部分防务合同会落入美国企业手中。

冲突后:捆绑利益 着眼长远

美国国防部2月发布的一份报告显示,自上世纪90年代以来,国防部门承包商大幅整合,从51个下降到5个,美国军工产业寡头垄断局面愈演愈烈。企业数量越少,定价权越高,这也意味着军工巨头的利润可观。

为保障源源不断的战争财,军工企业在游说上一向“大手笔”。美国布朗大学一项研究表明,过去二十年间,美国军工企业在游说上花费高达25亿美元,过去五年间平均每年雇用700个说客,人数超过国会参众两院议员总和。

斯珀林在国会工作期间与游说人员打交道,了解了这些企业的“手段”。他告诉新华社记者,美国军工企业会把就业岗位分散到全国各地,让全国成千上万的工作与国防产业相连,形成利益捆绑。这意味着,国会如果推动削减国防支出,将面临巨大阻力,因为这可能导致议员所属选区民众大量失业。

(据新华社报道)

公益福彩 爱心“童行” 福彩公益金筑梦孤残儿童

儿童是夜空中的点点繁星,是花园里初绽的花朵,象征着希望与美好,是国家和民族的未来。历届全国两会,未成年人权益保护都是代表委员关注的焦点,网友热烈讨论的话题。今年的政府工作报告中提出“要加强未成年人保护,提升残疾预防和康复服务水平”。关爱关注未成年人中的特殊群体——孤弃儿童和残疾儿童,是全社会的共同责任。

呵护孤弃儿童和残疾儿童是从未停歇的“国家行动”。2016年至2020年,民政部本级彩票公益金用于儿童福利类项目达27亿多元。多年来,内蒙古福彩始终秉承福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,关爱孤弃儿童,贡献温暖力量。根据《内蒙古自治区福利彩票2020年社会责任报告》显示,2020年,中央下拨我区儿童福利类福彩公益金361万元;内蒙古自治区本级福彩公益金用于儿童福利类项目资金886万元。主要用于全区孤儿助学项目、儿童福利机构建设,提升机构内儿童“养治教康”服务,孤残儿童“明天计划”手术治疗及贫困家庭儿童重大疾病慈善医疗救助等项目。



“儿童福利院”作为全区民政系统公益金项目,是集养护、治疗、康复、教育、安置为一体的儿童福利机构,为孤残儿童提供全方位、专业化服务,是提升孤残儿童安全感、获得感、幸福感的重要项目。其中,我区呼和浩特市儿童福利院,是全国民政系统优秀公益金项目,是全自治区收养规模最大的儿童福利机构,累计投入福利彩票公益金近2437万元。



呼和浩特市儿童福利院

筑牢儿童保护与福利体系,才会让每一个儿童都拥有幸福童年。福彩公益金作为每一个暖心项目重要资金支持,是每一个孤残儿童健康快乐成长的有力后盾。未来,内蒙古福彩将始终践行“公益福彩”,不忘初心,勇担使命,助力每一个儿童成长路上皆可面朝温暖,心有暖阳,逐光而行!



11月27日上午,郑州市儿童福利院特殊教育学校一间教室里,在老师的带领下,孩子们正认真地做着手工,彩色的橡皮泥在孩子们的手中变成了五彩缤纷的笔筒。每个孩子完成一件作品后,脸上都会绽放出开心的笑容。



关注内蒙古福彩官方微信公众号

获取更多精彩资讯

福彩快讯

福彩网址:www.nmlottery.com.cn

咨询电话:0471-5182871

“在福彩公益金的帮助下,我们开设了生活教育、语文教育、职业教育、手工、陶艺等课程,让孩子们从小既能学习文化课,又能掌握一定的技能,为他们将来融入社会打好基础。”郑州市儿童福利院院长李燕说。

“做好关心下一代工作,关系中华民族伟大复兴。”“全社会都要了解少年儿童、尊重少年儿童、关心少年儿童、服务少年儿童,为少年儿童提供良好社会环境。”习近平总书记多次强调,全社会要给孩子营造一个健康成长的良好环境。

郑州市儿童福利院目前生活有800多名孤残儿童,他们都是“折翼的天使”,98%以上是残疾或病患儿童,大约70%是脑瘫儿童。为了给他们营造一个快乐成长的良好环境,河南省福利彩票发行中心紧紧围绕“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,筹集的福彩公益金用于支持包括郑州市儿童福利院在内的社会福利事业快速发展。

河南省2018年度省本级福利彩票公益金使用情况公告显示,我省去年安排省本级福利彩票公益金4163万元用于支持儿童福利类项目。其中,补助儿童福利服务体系建设项目2553万元,主要用于资助全省851个村(居)儿童之家及市、县两级儿童福利指导中心购置设施设备。这仅是多年来福彩公益金支持儿童福利事业的一个缩影。

2006年8月,郑州市儿童福利院筹建开始,就得到了福彩公益金的大力支持,前后两期建设使用的资金中,福彩公益金占了70%以上。经过十多年的发展,郑州市儿童福利院生活照料区、专业功能区、后勤服务区、休闲活动区、景观绿化区等布局科学,供暖系统、热水系统、消防系统、无障碍设施等配套完善,集中养育、家庭养育、医疗康复、特殊教育等功能齐全,无论环境规模、硬件设施,还是管理水平,都走在了全国前列。

走进郑州市儿童福利院,不仅能看到设置的作业室、大运动室、传统捏脊按摩室、吞咽室、语言训练室、蜡疗熏蒸室、理疗室、引导式教育室、水疗室、针灸室、矫形器制作室等专业的康复功能室,在走廊里还安装有扶手,过道里添置有常用康复器材,残疾儿童时时处处都能实现康复训练。在室外,也设置了多种康乐设施和日常认知设施,便干孩子们课外康复训练。

今年15岁的小凯,是郑州市儿童福利院众多孩子中的一个。在老师的精心养育下,他不仅身体得到有效康复,还成了院里艺术团的成员,饶有兴趣地学起了川剧变脸。“这孩子心怀感恩,经常主动为福利院修剪花草、打扫卫生。”郑州市儿童福利院副院长李文利说,“我们会多想办法帮助他尽快融入社会,过上正常的生活。”

以慈爱之手抚慰,以博爱之心呼唤,以母爱之情哺育。10多年来,郑州市儿童福利院的“爸爸”“妈妈”们让一个个受伤的心灵重燃希望,让一个个孤独的灵魂重享家的温暖,让更多的孩子们在这里快乐成长,甚至有的离巢高飞。目前,郑州市儿童福利院已先后救助各类困境儿童4500余名,使1200多名儿童实现了永久安置。白德、小远、倩倩和小霞等孩子,从郑州市儿童福利院走向社会,成家立业。

“这些离巢远飞的‘小燕’,是郑州市儿童福利院老师们最幸福的牵挂。孩子们经常跟我们联系,也常回来看着。”李燕笑着说,从小在儿童福利院长大的小远嫁到了新乡,每年春节都带家人来福利院“回娘家”,“她的孩子都会叫我‘姥姥’了。”

在郑州市儿童福利院一隅,坐落着一栋红白相间的六层建筑。这是院内寄养儿童居住的社区。对儿童福利院的孩子来说,他们最渴望的礼物不是玩具,也不是漂亮衣服,而是一个温暖的家。从2009年开始,郑州市儿童福利院在院内设置了一个寄养儿童居住社区,探索“类家庭”养育模式。

今年47岁的马延珍,是来自东北的爱心妈妈。夫妻俩组成的“类家庭”住着一套三室两卫一厅一厨的房子,共有一男四女5个孩子,最大的是一名7岁的脑瘫患儿,最小的文凤才4岁,是一名唐氏综合征患者。像正常家庭生活一样,马延珍每天给5个孩子做三顿饭,送孩子们到儿童福利院特教班上课,中午和傍晚接孩子们回家,晚上一起看电视。

“周末还会带着孩子们到超市购物,参加手工义卖等活动。”马延珍坦言,带这些特殊的孩子,比以前带自己的儿子还要精细、费心,“孩子们的点滴进步,都可让人自豪和感动。”目前,郑州市儿童福利院内,像马延珍这样的“类家庭”有32户,共寄养220个孩子。

“虽非亲骨肉,依然父母心。”在党和政府的关怀下,在福彩公益金的帮助下,在“爸爸”“妈妈”们的精心呵护下,郑州市儿童福利院这座充满爱的小院,发展成为全国民政系统“群众满意窗口单位”、河南省一级优等福利机构,也是目前郑州市唯一一所集养育、康复、安置等功能于一体的专业儿童福利机构,不仅为孤残儿童们营造了一个幸福和谐的“大家庭”,更为他们点亮了生命的希望!